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VII- Exercices

7-1/ Exercice 1

Soient les 4 agents économiques suivants:

Les ménages: Ont recu 1200 de salaires en contrepartie de leur travail dans les entreprises,
800 de traitements et 350 de prestations sociales. IIs paient 400 en termes d'impots,

consomment 1300 et le reste a été placé comme épargne aupres des entreprises financieres.

Les entreprises: Ont vendu 3150 de biens et services sur le marché et leurs recettes sont

réparties comme suit : Imp6ts & destination de L'Etat 950 — Salaires 1200 —

Investissement 450, le reste a été placé comme épargne aupres des entreprises financieres

Les administrations publiques: Consomment 900 de biens et services, pour combler leurs

besoins, les AP ont contracté un crédit d'un montant Y

Les institutions financieres: Elles versent 550 d'impots et consomment 500 de matiéres
premieres

Travail a faire

Posez L'équilibre de tous les agents économiques en dégageant le montant des épargnes et

des crédits

7-2/ Exercice 2

Dans une économie imaginaire, les sociétés non financieres ont vendu, en un an, 7 280
milliards unités monétaires (Mds UM) aux ménages, 2 060 Mds UM aux administrations

publiques, exporté 800 Mds UM et importé la méme somme.
Elles ont versé 6 480 Mds UM de salaires aux ménages et 3 120 Mds UM d'impéts.

Les ménages ont, pour leur part, versé 3 600 Mds UM d'impots, épargné 1 200 Mds UM et
recu des administrations publiques 5 600 Mds UM de salaires et de prestations sociales.



Les sociétés non financieres et les administrations publiques ont recu des crédits
respectivement de 260 Mds UM et 940 Mds UM,

Vérifier 1'équilibre ressources (R) - emplois (E) des sociétés non financiéres et des ménages,

en complétant les comptes schématiques.

7-3/ Exercice 3

Soient les 4 agents économiques suivants:

Les ménages: Ont recu 1000 de salaires en contrepartie de leur travail dans les entreprises,
400 de traitements et 700 de transferts. Ils paient 600 en termes d’impdts, consomment 2000

et ils ont pris un crédit de X.

Les entreprises: Ont vendu 3000 de biens et services sur le marché et leurs recettes sont

réparties comme suit : Impots a destination de I'Etat: 1000 — Salaires: 1000 — Investissement:

650, le reste a été placé comme épargne aupres des entreprises financieres.

Les administrations publiques: Consomment 200 de biens et services, I’épargne a été placée

dans les entreprises financieres.

Les institutions financieres: Elles versent 100 d'impots et consomment 150 de matieres

premieres

Posez 1’équilibre de tous les agents en dégageant le montant des épargnes et des crédits.



